



*Тише – полночный час скоро пробьет,
Чинно наполним широкие чаши.
Пусть Новый год, прозвучав, перервет
Сам о минувшем мечтания наши.*

Афанасий Фет



Уважаемые коллеги!

Традиционно празднование Нового года как правило, всегда неразрывно связано с подведением итогов уходящего года и, естественно, это отправная точка нового этапа в жизни нашего журнала. Для журнала прошедший год был весьма успешным. В журнале опубликовано много полезных и интересных статей, напечатаны интересные интервью с ведущими специалистами энергетической отрасли и вообще интересными людьми, обладающими обширными знаниями в области цифровой трансформации российской энергетики и внедрения идей искусственного интеллекта в практику современной энергетики.

В 2023 году журнал “Автоматизация и IT в энергетике” активно участвовал в качестве информационного партнера более чем в пятидесяти наиболее популярных специализированных выставках, конференциях и ярмарках, связанных с разработкой и внедрением информационных технологий в интересах цифровой трансформации в электротехнике и энергетике. Несмотря на кризисные явления в мире география этих мероприятий не только не сужается, а наоборот непрерывно расширяется. К ним относятся: Москва, Санкт-Петербург, Волгоград, Нижний Новгород, Екатеринбург, Туркменистан, Удмуртия, Красноярск, Самара, Якутск, Омск, Новый Уренгой, Ханты-Мансийск, Баку, Сургут, Иркутск и др. Большинство посетителей и участников выставок смогли познакомиться с журналом, а также получить экземпляры журналов в подарок.

Являясь генеральным информационным партнером международного Форума “Электрические сети России 2023” (МФЭС) журнал провел в рамках деловой программы 25-го юбилейного “Международного Форума “Электрические сети России 2023” двенадцатую научно-практическую конференцию “Автоматизация и информационные технологии в энергетике 2023”.

Тема конференции: “Современное состояние и тенденции развития информационно- управляющих систем и телекоммуникаций в энергетике (Управление, телекоммуникации, безопасность, импортозамещение”. В рамках деловой программы МФЭС впервые был проведен конкурс перспективных разработок в области внедрения искусственного интеллекта в электроэнергетику. В конкурсе победили компании Прософт-Системы, ПиЭлСи Технолджи и Уральский Федеральный Университет.

В следующих номерах журнала мы опубликуем подробный обзор по докладам участников конференции и материалы проведенных Круглых столов.

В целом, мы оцениваем 2023 год для нашего журнала как весьма удачный, невзирая на кризисные явления, и надеемся, что эта оценка совпадает с оценкой наших авторов и читателей.

Теперь немного о наших планах. В 2024 году журнал традиционно планирует принять участие в качестве информационного партнера более, чем в 50-ти выставках России и зарубежных стран, включая страны СНГ.

Мы планируем активно участвовать в организации и проведении в качестве генерального информационного партнера международного Форума “Электрические сети России 2024” (МФЭС). Наш журнал будет проводить в рамках деловой программы 26-го “Международного Форума “Электрические сети России 2024” тринадцатую научно-практическую конференцию “Автоматизация и информационные технологии в энергетике 2024”. В рамках МФЭС будет проведен конкурс перспективных разработок в области внедрения искусственного интеллекта в электроэнергетику. Приглашаем активно участвовать всех в этих мероприятиях.

Наступает Новый 2024 год! Согласно китайскому календарю 2024 год будет годом Зеленого деревянного Дракона, который символизирует власть, силу, энергию, трансформации и прогресс. Его стихия, дерево, олицетворяет рост и развитие, а зеленый цвет означает гармонию и новую жизнь.

Празднование Нового года для каждого человека имеет особенную ценность. У многих это событие ассоциируется с хрустом снега под ногами, звездным морозным небом, запахом мандарин и, конечно, елки, теплой домашней атмосферой. Каждый из нас помнит свою новогоднюю сказку – особенный Новый год, который остался в памяти на всю жизнь.

Поздравляем всех наших авторов, рекламодателей и читателей, все тех, кто активно поддерживает наш журнал с наступающим Новым годом – Годом Деревянного Дракона! Новый год – праздник семейный. Пусть каждый ощутит Новогоднее Чудо! Пусть сбываются загаданные в новогоднюю ночь желания!

Надеемся, что Новый Год будет для всех нас интересным и удачным!

**С уважением, главный редактор журнала –
канд. техн. наук, профессор АВН РФ Александр Егоров**